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稲美町教育委員会議事録 

1 開 催 日 時   令和元年 7月 25日（木）     

                             

2 開 催 場 所   稲美町役場 305会議室 

 

3 会議に付した事項 

 

日程第１ 諸 報 告 

 

(1) 行事・経過報告について 

 

（2） 7 月・8月の行事予定について  

 

日程第 2 報  告  

 

 報告第 7号  専決したものに承認を求めることについて 

専決第 7号 専決処分書(令和元年度稲美町準要保護児童及び生徒の認定について) 

 

日程第 3 議  案 

 

 議案第 4 号 稲美町放課後児童クラブの設置及び管理に関する条例の一部を改正する

条例の制定について 

 

 議案第 5 号 稲美町放課後児童クラブの設置及び管理に関する条例施行規則の一部を

改正する規則の制定について 

 

 議案第 6号 教育財産の取得の申出について 

 

日程第 4 協  議 

 

  (1)  平成 30年度指定管理者施設の事業実績及び収支決算状況について(別冊) 

 

  (2)  令和元年度稲美町学校(園)訪問について 

 

日程第 5 その他 

開会 15時 00分 

閉会 16時 23分 
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(1)  6月分問題行動件数について 

 

(2) 令和 2年度使用教科書教科書展示会実施状況について 

 

(3) 稲美町文化会館運営審議会の報告について 

 

(4) コスモホール文化振興協会役員会の報告について 

 

(5) 第 1回稲美町生きる力を育むための小・中連携推進委員会の報告について 

 

4 出 席 委 員 

        教 育 長    松 尾 哲 子 

        委      員    西 川 征志郎 

        委      員    後 藤 哲 夫 

        委      員    北 口 隆 男 

         委      員    本 多 澄 子 

 

5 出 席 職 員 

        教 育 政 策 部 長      松 田 典 浩 

        生涯学習担当部長兼文化の森課長    山 本 勝 也 

教 育 課 長    木 村 明 宏 

        学校教育担当課長    奥   陽 一 

管 理 担 当 課 長    沼 田  弘 

                人 権 教 育 課 長    丸 山 一 也 

        生 涯 学 習 担 当 参 事 兼 生 涯 学 習 課 長    永 田 純 子 

 

6 開  会 

教育長 

 委員の皆さまにおかれましては、お忙しい中、ご出席たまわり、誠にありがとうござい

ます。 

 本日の会議は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第 3 項の規定により

定足数に達しております。よって、会議が成立していますので、ここに開会いたします。 

 本日の議事日程は、お手元に配付いたしております。 

次は、議事録の承認です。前回定例会の議事録をお手元に配付いたしておりますが、こ

れを承認いただけますか。 
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各委員 

 異議ありません。 

 

教育長 

異議なしのお声をいただきましたので、議事録は承認されました。次は、議事録署名委

員の指名です。議事録署名委員は、稲美町教育委員会会議規則第 16 条第 2 項の規程によ

り、教育長から指名いたします。後藤哲夫委員にお願いいたします。 

続きまして、私の方から、日程第 1、諸報告を行います。諸報告は、別紙資料の通りで

す。例年通りなのですが、7 月 17 日に、東播臨海精神保健協会の総会に行ってまいりまし

た。そこで、児童精神科医の夏苅郁子さんの「人の回復には、締め切りはありません」と

いう講演を聞いたのですが、かなりショッキングな内容でした。夏苅さんは、統合失調症、

昔で言う精神分裂症のお母さんと共に幼少期を過ごし、万年床でねずみの糞や猫の糞と共

に育った生い立ちを持たれ、ご自分もひどいいじめにあわれ、うらみ、つらみ、「見返し

てやりたい。」いう思いだけで一生懸命勉強して医学部に入学されました。その後、お母

さんからの遺伝的な気質もあり、ご自分自身もお酒、煙草におぼれ、ヘビースモーカーに

なり、2 度のリストカット、自殺を試みるなど悲惨な状況の中から、いろいろな人に出会

いながら復活していかれたというお話でした。来年度の人権福祉フェスティバルにお呼び

して、そんなお話を聞かせていただけないかと動いています。ぜひ実現させて、聞いてい

ただけたら、皆さん、感銘を受けるのではないかと思います。20 日土曜日には、天満小学

校と母里小学校で夏祭りが行われました。天候にも恵まれ、雨に遭わず、暑くもない中で

実施されました。27 日の加古小学校での夏祭りは、少しお天気が心配になってきましたが、

8 月 3 日の天満南小学校の夏祭りと共に無事に終わってくれることを願っています。以上

で諸報告を終わります。 

続きまして、各課より報告をお願いします。 

 

教育課報告 （報告内容省略） 

 

人権教育課報告 （報告内容省略） 

  

生涯学習課報告 （報告内容省略） 

 

文化の森課報告 （報告内容省略） 

 

教育課報告 （報告内容省略） 

 

教育長 
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各課の報告について、何かご意見がございませんか。 

 

北口委員 

 先月も報告が上がっていたのですが、町教職員スキルアップ研修についてですが、でき

るだけ教職員の自主的な取り組みに任せるというこれまでのやり方に工夫、改善をされた

ものですね。先ほど説明がありましたように、夏休み中に 3 つの課題別の研修があるよう

ですが、その他にどんなグループがあるのか、また、講師の配置状況等はうまくいってい

るのか、教職員の課題別グループでどんな学びができたのかについて知りたいと思います。 

 もう一点は、毎年 8 月にビブリオバトルを計画されていて、それに参加をしてきたので

すが、今年の予定には記載されていません。別の日程で計画をされているのでしょうか。

あるいはとりやめになったのでしょうか。合わせてお聞きしたいと思います。 

それから、空調工事は円滑に進んでいるのでしょうか。そのあたりの進捗状況をお知ら

せいただければと思います。 

 

木村教育課長 

 まず、町教職員スキルアップ研修についてですが、6 月に 1 回、7 月に 2 回、8 月に 2 回

と、8 月末までに 5 回の講座を計画しています。講師は、1 回目は 40 過ぎの主幹教諭、2

回目は 30 代後半の女性教諭です。研修内容は、1 回目は「生徒指導を核とした学級経営に

ついて」、2 回目は「低学年での学級経営の望ましいあり方」です。そうした内容を教員

の中から講師を出させて研修をしていくといった状況です。7 月の終わりの「新学習指導

要領について」は、加藤副課長が担当をして、新しい学習指導要領に求められるものにつ

いての研修をします。そして、8 月 19 日の生徒指導等研修会では、主幹教員を 1 名中央研

修に派遣し、いじめ等の対応についての研修を行ってきていますので、講師として、今現

在の取り組みと合わせて発表を行います。8 月 21 日のスキルアップ研修では、コミュニテ

ィ・スクールについて、稲美北中学校の実践をベースにしながら、稲美中学校区へどう広

げていくかといったことを教員間で協議させて、ボトムアップで次の講師を出させていこ

うという動きです。あとの 4 名ですが、2 学期に入ってからあと 4 回研修を行う予定です。

いずれも町の「主体的、対話的で深い学びに向けた取組」を中心に、プログラミングなど、

町の動きに即して、教員がすぐに取り組みやすい講座にしています。これまでの 2 回の研

修に参加した教員の感想ですが、「自分と同年代の先生が実践されていることを知ってラ

イバル心に火がついた。」とか、「自分にもこういったことができる。」といった内容が

多いです。また、町外からも参加の申し出がありましたので、夏休みの研修については町

外からも参加を得て、町内だけではなく町外の先生方とも実践交流しながら、せっかく教

えてもらったのだから自分でも有効なことをやってみようと、主体的な取組につながる研

修になっていけばと思っています。今のところ順調なスタートを切ることができており、

今後についても奥課長がしっかりとコントロールしていってくれています。 
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山本生涯学習担当部長兼文化の森課長 

 二点目のビブリオバトルについて説明をさせていただきます。昨年度、8 月の後半に開

催いたしましたが、今年は日程調整をいたしまして、なるべく小学生のみなさんが参加で

きる日がないかということで、会場の都合も合わせて協議をし直し、2 月 16 日の日曜日に

開催することになりました。ビブリオバトルに取り組まれている小学校もあるようですが、

それがすべて終わった 2 月の開催ということになりました。昨年度は参加者が 3 名と少な

かったのですが、今年度は去年以上の参加を各小学校にお願いしていきたいと思っていま

す。場所はふれあい交流館の 2階ホールです。よろしくお願いいたします。 

 

沼田管理担当課長 

 三点目、空調の件です。6 月の委員会の時に、小学校の空調工事について議会で議決さ

れるという報告をさせていただきました。天満小学校以外が 6 月 7 日から工期がスタート

し、入札が遅れた天満小学校が 6 月 22 日にスタートしています。天満小学校以外の小学

校の工期は 9 月中となっていますが、2 学期に入ってから使えるように、業者にも関わっ

ていただいているところです。ガスの供給に関しましても入札を行い、小学校、中学校、

幼稚園それぞれで分けて、スムーズに入札が落ちました。ガスの供給もしてもらうことが

できるようになっています。工事につきましては、現在一番進んでいるのが、稲美北中学

校、母里幼稚園になります。稲美北中学校は来週、引渡しのための最終点検に行く予定で

す。母里幼稚園もほぼ終わりです。稲美北中学校、母里幼稚園に関しては、プロパンも入

っているので、試運転ということで、必要なときに使っていただいても大丈夫です。稲美

北中学校では、一昨日行事があったそうで、早速使っていただいているということです。

あと、入札が遅れた天満小学校については、1 月末までの工期になっていますので、今、

学校と業者が調整をして、計画を立てていこうという状況になっています。 

 

北口委員 

 着実にご担当のほうで進めていただいているようで、ありがとうございます。教職員の

研修も、新学習指導要領の全面実施を控えて次から次へと課題が出てくる中で、研修の仕

方を変えて取り組まれることで、先生方の意欲がさらに向上しますように、進めていただ

きたいと思います。暑い中ですが、「先生方、がんばれ。」と、そんな気持ちです。よろ

しくお願いします。 

 

西川委員 

 質問とか意見ではないのですが、今日、午前中に自治会の公会堂で行われているいきい

き広場に顔を出しました。私の顔を見るなり、出席されている高齢の女性が「2、3 日前に

稲美北中学校の前のクリニックで診察を受け、その後、加古福祉会館に向かって歩道を歩

いていっていたら、稲美北中学校のテニス部の生徒が練習をしているところで、見ず知ら
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ずの私に、わざわざ練習の手を止めて、帽子をとって、大きな声で挨拶をしてくれました。

私も嬉しくて、『おはよう。あなたたちもがんばってな。』と声をかけて福祉会館に向か

ったのです。」と、話をしてくれました。その時に周りに 4、5 名おられたのですが、そ

の方も含めて、「稲美北中学校は昨年度からコミュニティ・スクールに取り組んでいるの

ですよ。地域に開かれた学校ということで、学校から地域、地域から学校というように、

いろいろなところで交流を深めています。昨年もこのいきいき広場に吹奏楽部が来てくれ

ましたね。あれも学校からさまざまに地域に発信していかれていることの一環です。学校

は学校で、空き教室を使ったパソコン講座とか、その他の地域向けの講座も開かれていま

すよ。そういう取り組みの一環として、その挨拶もあるのではないかと思います。」と伝

えますと、「本当に、私は元気をもらいました。ありがとうございました。」と喜ばれて

いました。私も嬉しくなって、「機会があればお伝えします。」と言っていましたが、今

日はちょうどいい機会だったので、報告をさせていただきます。 

 

教育長 

ありがとうございました。他にご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、日程第 2、報告第 7 号 専決処分したものに承認を

求めることについて、専決処分書「令和元年度稲美町要準保護児童及び生徒の認定につい

て」を議題といたします。事務局から提案理由の説明を求めます。 

 

沼田管理担当課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。報告第 7 号は、原案のとおり承

認することにご異議ございませんか。 

 

各委員 

 異議ありません。 

 

教育長 

 ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

次は、日程第 3、議案第 4 号 「稲美町放課後児童クラブの設置及び管理に関する条例

の一部を改正する条例の制定について」及び議案第 5 号「稲美町放課後児童クラブの設置

及び管理に関する条例施行規則の一部を改正する規則の制定について」を議題といたしま

す。事務局から提案理由の説明を求めます。 
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沼田管理担当課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。議案第 4 号及び議案第 5 号は、原

案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

 

各委員 

 異議ありません。 

 

教育長 

ご異議なしと認めます。よって、本 2案は、原案のとおり承認されました。 

次は、議案第 5 号 「教育財産の取得の申出について」を議題といたします。事務局か

ら提案理由の説明を求めます。 

 

沼田管理担当課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。議案第 6 号は、原案のとおり承

認することにご異議ございませんか。 

 

各委員 

 異議ありません。 

 

教育長 

ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

次は、日程第 4、 協議事項(1)「平成 30 年度指定管理者施設の事業実績及び収支決算

状況について(別冊)」を事務局から説明願います。 

 

沼田管理担当課長  （報告内容省略） 

 

永田参事  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 
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西川委員 

 放課後児童クラブの収支決算書について説明願います。 

 

沼田管理担当課長 

 現在の放課後児童クラブの指定管理は、平成 30 年度を初年度として 5 年間指定してお

り、その 5 年間は同金額で委託しております。各年度、事業を進める中で予算を投入して

進める項目等があり、毎年度の決算ではバラつきが出ることもあります。平成 30 年度に

おいては、指導員の賃金の見直しや広告費に伴うものが主な変更事由です。 

 

西川委員 

 お話を聞いてよくわかりました。 

 

教育長 

他に、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、協議事項(1) の協議を終わります。 

次は、協議事項(2)「令和元年度稲美町学校(園)訪問について」を事務局から説明願い

ます。 

 

木村教育課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、協議事項(2)の協議を終わります。 

次は、日程第 5、その他(1)「6月分問題行動件数について」事務局から説明願います。 

 

奥学校教育担当課長  （報告内容省略） 

 

丸山人権教育課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

 

北谷委員 

 中学校の問題行動で、2 年生男子の金品持ち出しについて、ゲーム代ということですが、

金額やすでに使ってしまっているのか等を教えてください。 
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奥学校教育担当課長 

 確認できているのは 6 万円です。オンラインでのゲーム用のカードを購入し、すでに使

っています。保護者の財布から少しずつ取り出していました。家庭で確認できた金額をト

ータルすると、先程の額になっています。 

 

北口委員 

 わかりました。 

 

教育長 

 他に、何か意見はございませんか。 

 

後藤委員 

 いじめのところですが、小学校、中学校のところで 1 校ずつ上がっており、減ってきて

いるなという感想を持ちました。いじめについて、子ども達が、自分や自分の周りの人た

ちにどういう気持ちで接していかなければならないのかという基本的なところを直接学ぶ

ということは難しいところがあるのだろうなと思っています。悪い意味での友達の影響を

受けたり、ひょっとしたら家庭環境で乱暴なことを目にしながら成長するといったことが

あったりしたかもしれません。また、今、子ども達は、少々いじめられても、「ぼくには

こんないいところがあるんだ。」とか、「こういうところは自信があるんだ。」というよ

うに少々のことにはへこたれないという部分の弱い子が多い、そういった経験ができてい

ない子が多い。周りの人に対する心遣いとか、また自分自身に対する自尊心だとかが育ま

れていない中で、いじめ等が継続して起こると、悲惨なことに、どんどん深みにはまって

いってしまうといった状況が、稲美町でもあるというように考えていかなければならない

でしょうね。今月は報告された件数が多かったんですが、細かい、小さいことであるとい

うことで安心はしています。しかし、やはり今の子ども達は、先ほど言いましたようない

じめに対する向かっていく気持ちとか、それはダメなんだとみんなが相対的に思っている

ようなところを育んでいかなければ、いじめが起こると、どんどん大きくなっていくとい

うことになります。いじめに対する心の力を学校教育が育んでいかなければならないと感

じます。主に道徳の教材を使って、そして身近な生きた教材を使ったりして、2 つの心の

面を伸ばしていかないと、あちこちで報道されているような子ども達のたいへんな事態が

起こりうるということです。さらに意識を持って、生徒指導の面で、また校長会の中で子

ども達を事前に育んでいく体制を作る、また、心配りのできる人間に育てるというところ

を推し進めていただく必要があるだろうと思います。よろしくお願いします。 

 

西川委員 

 困りごとアンケートについての質問ですが、困りごとアンケートは記名式ですか。これ
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までのいじめアンケートの場合は、「この学年になっていじめられたことがある。」「い

じめたことがある。」という項目から小問に発展していたと思うのですが、内容や形式は

変わっていませんか。 

 

奥学校教育担当課長 

 記名式です。これまで「いじめ」と表記していた部分を「困りごと」と変更し、経年の

変更を見るために、内容、形式は変更していません。 

 

西川委員 

 わかりました。 

 

教育長 

他に、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(2)「令和 2 年度使用教科書展示会実施状況

について」とその他(3) ｢文化会館運営審議会の報告について｣を事務局から説明願います。 

 

奥学校教育担当課長  （報告内容省略） 

 

山本生涯学習担当部長兼文化の森課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(4)「コスモホール文化振興協会役員会の報告

について」とその他(5) ｢第 1 回稲美町生きる力を育むための小・中連携推進委員会の報

告について｣を事務局から説明願います。 

 

山本生涯学習担当部長兼文化の森課長  （報告内容省略） 

 

奥学校教育担当課長  （報告内容省略） 

 

後藤委員 

問題行動について、中学校の校内での個別対応を行う適応教室というのは、校内での適

応教室という認識でよろしいのでしょうか。 

 

奥学校教育担当課長 

はい。校内で行っています。 
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後藤委員 

 どういった指導体制で行われていますか。 

 

奥学校教育担当課長 

 児童生徒支援員を配置していますので、その者を中心に、不登校担当教員や他の教員と

連携しながら個別対応を行っています。 

 

後藤委員 

 わかりました。成果が上がることを期待しています。 

 

教育長 

 他にご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、以上で、本日の議事はすべて終了しました。 

なお、次回定例教育委員会は、8 月 8 日(木)15：00 からですので、よろしくお願いいた

します。 

それでは、これで本日の会議を閉会といたします。本日は大変お疲れ様でした。ありが

とうございました。 

 


